04 都市



"做一天老上海" 外国留学生走进最老工人新村青年报记者蔡娴 以时下最流行的打卡新中国第一个工本报讯在"老虎灶"体验 标志性点位。外国表泡热水、在"胭脂店"体验购物、 杨新村村史馆,到"老汉服换装、猜灯谜、古风书法体 泡热水、"胭脂店"体验……在今年中秋、国庆"双 "红桥"前合影,在曹林节"之际,来自上海外国语大学 "老村"焕"新颜",体会

汉服换装、猜灯谜、古风书法体验……在今年中秋、国庆"双节"之际,来自上海外国语大党的留学生走进曹杨新村,沉浸式打卡新中国第一个工人新村,品味浓浓中华传统文化,感受新时代幸福曹杨的"15分钟社区生活圈"。
据悉,曹杨新村街道自1953年起就成为国家首批外事接待

年起就成为国家首批外事接待单位,先后接待众多外国友人走进社区,"做一天上海人"。今年,街道持续焕新"做一天上海人"可目,结合"半马苏河"文化旅游节,推出"做一天上海人"升级版——"新'曹'流City Walk"项目,将先后邀请港澳台同胞、外国友人们以城市漫步走进曹杨新村,共同体验老工人新村的城市文化和社区生活。

在武宁党群服务中心,外国 友人们在社区长者食堂的大厨 指导下,学做起了中秋传统美食 ——月饼。"这是我第一次吃 自己亲手做的月饼,甜甜的,真 时吃!"来自也门的奥马说。来 自曹杨街道城管中队的青年讲师团还通过各类环保知识小游 戏,为外国友人们带来一场寓绿 于乐的"环保公益集市",深化绿色环保理念。



_海外国语大学留学生打卡新中国第一个工人新村。受访者供**图**

苏河为媒,船艇作轿

这些新人念着古诗,喜结良缘

青年报首席记者 范彦萍

现场,还有几位特邀颁证师,他们分别是汤兆基、屠巴海、张玉霞。此次,静安区民政局现

场为"最美家庭"代表:工艺美术 大师汤兆基、国家一级艺术家屠 巴海授予特邀颁证师聘书。汤 老作为"全国五好家庭"向证。 多了"好家风,好家训"的 感悟,他希望用自己的人生经生 引导新人们在未来的家庭生生 中要携手共进,相濡以沫。知名 律师、"老娘舅"张玉霞已经之第二次为新人们颁证了,为至是第二次为新人们颁证了,为关 运新人们在未来的日子里笑声 多多,喜庆多多。

在特邀颁证师的见证下,8 对来自静安的教师、高新技术企业人才、高学历人才等优秀青年组成的新人,用传统诗词歌赋共抒爱意,齐声共同宣读结婚誓言,并从特邀颁证师手里郑重受领结婚证。



8对新人共读结婚誓言。

上海野生动物园冰雪王国。

青年报记者 吴恺 摄

上新扩容 喜迎来客

今年长假沪上这两大公园开出新展区

上海植物园北区改扩建后试开放,上海野生动物园推出两大全新展区。今年长假期间,沪上多个公园"上新"扩容。 青年报记者 刘晶晶



上海野生动物园"棕熊水世界"。



野生动物园"上新"两大展区

今年中秋国庆,上海野生动物园推出了两大全新的展区空间。

另一处新展区"棕熊水世界"是个集体验感、互动空间和科普学习为一体的区域。山体岩石、树木、溪流、水池和栖架,还原了棕熊野外栖息地的地貌,让棕熊们有了更为丰富的活动空间。游客们可以从高低两条参观通道走过,多视角看棕熊。

除此之外,亚洲象展区的场

地也全新升级。不仅给象群添置了它们喜欢的红土山泥,还设置了假山岩体、瀑布和水池供大象们嬉戏。在这里,可以看到现在华东地区最大的亚洲象展区与对面的非洲象展区"交相辉映",形成的"巨兽区"也更为立体,游客可以在不同面,多角度看看"巨兽们"在这里的生活。

据介绍,长假期间,随着"上野马戏节"启动,全新打造的马戏剧场也正式启用,剧场内设有顶尖的舞台灯光与音响设施,可容纳3000多名观众同时观看,集国际化的舞美编排和来自多个国家共100余名马戏精英同台演绎。

上海植物园北区部分试开放

设计定位为"上海大花园" 的上海植物园北区改扩建工程 历时3年后,也于今年长假部分 对市民试开放。

走在北区中,有"水陆空"全 方位的观赏游线,视觉上增加了 许多层次感。陆地上的游线有 春、夏、秋、冬四个区域,每季均 有景。空中栈桥盘旋而上,走在 桥上,可以看到高大乔木的树冠。通往苔藓岛的路上,则造了一处沉水栈道。远远望去,行人犹如在水中行走,走近一瞧,原来整条栈道深入水下约一米多。走入其中,视线恰与湖面齐平,原本只能远观的睡莲等水生植物,如今都近在眼前,自然气息扑面而来,新奇的观赏视角让视觉冲击力倍增。

据介绍,北区建设面积22.24万平方米,植物收集聚焦华东地区植物区系特色,突出上海植物园北区专科专属植物园北区专科专属植物园、茑尾园、苔藓园、对宿根植物园、茑尾园、苔藓园、杏菜园。同时,呈现出"一环多园"的空间格局,由主入口服务区、园艺展示区、科普互动区、科研引种区等四个功能区构成,并通过一级园路将各专类园区联结,形成完整环游路径。

同时,2023上海植物园秋季园艺文化展昨日也同步启动。展览以"迈步征程,逐梦金秋"为主题,展示范围首次覆盖"南、北"两个园区,彰显生物多样性的独特魅力和大自然的斑斓秋色。

青年报记者 范彦萍

联系现们 anbyw@163.com